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Sigmaplan  –  Stand van zaken

Het is de minister bekend dat de geplande verho-
ging en versteviging van dijken in het kader van
het Sigmaplan op de lange baan dreigt te worden
geschoven door de slechte kwaliteit van het slib dat
voor deze werken wordt aangewend. Uitstel is
onder geen beding te verantwoorden. Veilig wonen
is een elementair recht, ook voor de mensen aan de
S c h e l d e k a n t . Het lijkt vanzelfsprekend, maar is het
niet in de praktijk.

Het Sigmaplan, dat in feite al tien jaar voltooid had
moeten zijn, begint nu echt wel alle geloofwaardig-
heid te verliezen. Voor de aanleg van een gecontro-
leerd overstromingsgebied in de polder ontbreekt
nog altijd de politieke moed, over de mogelijke
bouw van een stormstuw, het sluitstuk van het Sig-
maplan, wordt met geen woord gerept.

1. Is het uitstel van de dijkverhoging en -verstevi-
ging verantwoord ?

2. Wordt de bevolking niet het slachtoffer van
milieutechnische discussies over de kwaliteit
van het slib ?

3. Heeft de minister reeds maatregelen genomen
om de bevolking aan de Scheldekant wel bevei-
liging te bieden ? Wordt er op korte termijn
begonnen met de aanleg van een gecontroleerd
overstromingsgebied ?

Is de minister gewonnen voor de bouw van een
stormstuw ?

Antwoord

De dijkverhoging en -versteviging wordt op enkele
werven tijdelijk stopgezet omdat de specie, z o a l s
voorgeschreven in het bestek, licht aangerijkt is en
dus niet voldoet aan de voorgeschreven milieunor-
m e n . Gebruik van zuivere specie geeft andere
nadelen aan de omgeving (graven van putten) of
financiële nadelen (een zeer belangrijke meeruit-
gave).

Aangezien reeds vele Sigmadijkwerken zijn uitge-
v o e r d , is op de meeste plaatsen de Sigmahoogte
reeds gewaarborgd. Het is nu vooral de stabiliteit
van de dijken die nog moet worden verwezenlijkt.

Het is duidelijk dat hiervoor nog een grote hoe-
veelheid specie noodzakelijk is.

De uitvoering van het overstromingsgebied Bazel-
Kruibeke-Rupelmonde is in voorbereiding. D e
Vlaamse regering heeft de principiële beslissing
dienaangaande genomen en momenteel worden de
administratieve en wettelijke stappen gezet om een
bouwtoelating te verkrijgen. Ook wordt het onder-
zoek naar het gebruik van specie voortgezet.

Een studieopdracht werd gegeven aan het Wa t e r-
bouwkundig Laboratorium om een onderzoek uit
te voeren naar alternatieven voor een stormvloed-
kering in Oosterzeel. Deze alternatieven kunnen
bestaan uit bijkomende overstromingsgebieden of
in de bouw van een opwaarts gelegen stormvloed-
k e r i n g. Dit onderzoek, samen met het verhogen
van de dijken, dient uit te monden in een aan-
vaardbaar risico tegen overstromingen voor de
bevolking.


